



东方风来满眼春

——离石区实施“便民十件事,温暖一座城”推进文明城市工作纪实

□ 王晶晶

一座城市,因为有爱,才变得更加温暖;一座城市,因为有爱,才变得更加美丽。今年,市委书记孙大文在离石区调研城市基层党建工作时强调,要坚持以创新党建引领+居民自治模式,不断提升服务群众能力和城市基层治理效能。离石区在创建文明城市过程中,结合市委领导进社区“我为群众办实事”实践活动,持续把为群众办实事、解难题作为首要任务,制定实施“便民十件事,温暖一座城”活动,从群众最关心、最迫切、最现实的身边事入手,着力推动解忧、就业、驿站、餐厅、就学等“十件实事”的开展,多措并举将成果“实打实”,进一步增强人民群众获得感、幸福感、安全感,打造更有温度的城市。

联络站架起“连心桥” 沟通服务“零距离”

“社区内老旧小区消防通道不畅、消防设施缺乏、线路老化,有安全隐患,应及早解决。”

“小区周围乱停车、小吃摊点杂乱、部分道路未硬化,希望有关部门处理。”

为把民生实事真正办在群众心坎儿上,今年以来,按照市委的总体要求,离石区坚持党建引领、问政民生、跟踪问效、持续发力,先后投资3000余万元,建立30余个高标准的党群服务中心、人大代表联络站,发挥人大代表联络站的功能作用,有针对性地提供各类服务,架起代表和群众常态化沟通的桥梁,真正把党群服务中心建设成为党领导社会治理的坚强阵地和服务党员群众的温馨家园。

“爱心驿站”全天候 便民服务“不打烊”

在党史学习教育中,离石区结合文明城市创建,把“我为群众办实事”落实在改善一线工作者劳动条件和工作环境上。由区总

工会牵头、充分利用社区党群服务中心、社区服务站等现有公益性设施设备,因地制宜建立户外工作者驿站,提供饮水取暖、遮风避雨、纳凉休憩场所,让一线工作者切实感受一座城市对他们的尊重。

环卫工人顾阿姨说,以前下了雨只能到马路上人家店面去躲躲,有了这个休息站就太好了,下雨就可以躲雨,有太阳就进来歇几分钟再出去干活。环卫工蒋阿伯也称赞道:“这里一个环境好,第二个方便,第三个可以随时随地进来喝水休息。”

“真没想到,在这酷热的夏天,我们不仅可以在这里歇歇脚乘乘凉,还可以喝到免费的绿豆汤。”滨河街道环卫工人王阿姨感慨地说。

据了解,离石区已投入使用15个爱心驿站,为户外劳动者提供舒适的“歇脚地”“暖心窝”“加油站”,受到广大市民的点赞!

便民贴心“代购” 为老服务暖人心

“咚!咚!咚!”张大娘,这是您想要吃的西葫芦、胡萝卜”昨日上午9点,生态园社区网格员梁俊连将一袋蔬菜送到家住滨河花园小区的张月连老人家中,然后又提着菜前往下一家。梁俊连告诉笔者,每天别人买菜是为了生活,她们买菜是为了工作和照顾社区老人。

为满足社区空巢、独居老人的基本生活需求,目前离石区在社区组建了“为老代购服务队”,主要负责为社区独居、空巢、困难和失能老人等有需要人群代购日常用品、蔬菜、食品、代取药等。社区工作者与志愿者两人一组,根据网格化管理区域与社区空巢、独居老人结对帮扶,建立健全社区为老服务模式,居民只要拨打居委会电话,告诉工作人员自己的需要,就会有工作人员将代购好的物品送到居民家中,为老人提供贴心的服务。

居民外出如厕问题,看似一件小事,但却折射着“大民生”。今年来,随着“我为群众办实事”实践活动的深入推进,离石区委、区政府本着提升城市宜居度和百姓幸福感的宗旨,真正将群众的利益放在突出的位置,加快补齐农村“民生短板”,启动机关

“家门口”的便民餐厅 居民放心“食无忧”

中午时分来到生态园便民餐厅,总能闻到诱人的饭香。走进一看,餐厅窗明几净,空间不大却“五脏俱全”。售卖台上,西红柿炒鸡蛋、尖椒土豆丝、冬瓜炖排骨、肉炒西葫芦、小米南瓜粥……各类菜品和主食一应俱全;用餐区摆放着大大小小的十张餐桌,墙上贴着醒目的节约标语,还设置了餐具回收区;厨房采用透明玻璃墙,食客可以直接看到食物的加工过程,卫生条件一目了然,便民餐厅的设立,惠及周边多个社区的居民。

“这里卫生整洁、服务到位、饭菜可口,每天劳动结束都像回家一样,能舒舒服服吃上一顿热饭。这夏天虽热,但比不上我的心暖。”凤山街道环卫工人刘阿姨说到。

为给居民提供优质、高效的助餐服务,截至目前,离石区共建成了4个便民餐厅,不仅解决了困扰不少人的“吃饭难”问题,还通过制定优惠政策、上门送餐等形式为社区老年人提供进一步的服务,不断提升社区及周边居民的幸福感。

机关开放“共享厕所” 群众“方便”更方便

“以前出来散步锻炼都不敢喝水,找不到公厕的时候特别多,只有忍着回趟家,很不方便。现在政府开放了共享厕所,再也没有半路折回家的情况了。”家住幸福巷的李阿姨告诉笔者,现在出门再也不用担心找厕所的问题了,机关单位开放的“共享厕所”,为市民提供了不少便利。

居民外出如厕问题,看似一件小事,但却折射着“大民生”。今年来,随着“我为群众办实事”实践活动的深入推进,离石区委、区政府本着提升城市宜居度和百姓幸福感的宗旨,真正将群众的利益放在突出的位置,加快补齐农村“民生短板”,启动机关

事业单位和社会服务单位厕所对外开放工作,实现了资源共享,不仅增加了“厕所”的供给量,而且还极大地方便了群众。

敞开停车“方便门” 出行停车不再难

近年来,随着私家车的逐渐增多,“停车难”一直是困扰城市发展的难题,为解决老百姓的这个“心病”,离石区委、区政府结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,主动回应群众诉求,积极探索实施党政机关、企事业单位停车场向社会开放工作,为市民提供停车服务。

“这举措真是好啊,方便又安全,这样的政策才是给老百姓办实事,给咱政府点个大大的赞。”近日,离石区具备条件的机关事业单位内部停车场分批次向社会免费错时开放,在节假日和夜间非工作时段打开“方便之门”,为市民提供停车服务,饱受停车困扰的市民也收获了满满的幸福感。

同时,为了能让广大市民获得更好的停车体验,离石区正在逐步完善相关规则和管理制度,后期还将及时了解市民意见并针对作出相应调整,最大限度的方便市民错时停车,同时确保停车更安全、规范、有序。

民生实事的分量越重,百姓的幸福指数就越高。除此之外,人社、工会提供岗位招聘信息,开放文体活动场所,公示文体组织活动及地点,组织社区义诊、社区代管放学生等一项项真抓实干的利民行动,一件件推进落实的实事好事,不仅接地气、顺民意、暖民心,提升市民的幸福感和获得感,而且扩大城市公共服务空间,提高城市资源利用率,促进了全区城市精细化治理水平与治理能力的提升,彰显了离石区委、区政府朴实的为民情怀。

如今,离石区正下大力气书写温暖人心的民生答卷,一项项民生工程回应了群众心声,一幅幅最亲最美的民生画卷正在徐徐展开……

高家沟社区与区团委青年 志愿者共同开展志愿活动

本报讯 阳光明媚,鸟语花香。8月1日,交口街道高家沟社区党支部通过发挥党员带头、社区全体党员干部、志愿者与区团委青年志愿者在城南工业主题公园共同开展志愿活动,该社区把志愿者服务与管辖范围环境卫生整治与社区共建有机结合,积极创建文明城市的良好氛围。

活动中,志愿者们分为两队,分别对广场道路路面、绿化带、草坪地内卫生进行了清理,尤其是对一些隐藏在草丛中卫生死角的烟头垃圾进行细致的清理。同时,志愿者们还对出现的不文明行为进行耐心劝导,积极倡导广大市民文明游园,保护自然环境。

“我社区志愿者中年长的几位志愿者参加了这次活动,人虽老了,但为社区服务的心不老。活动现场还活跃着许多小志愿者共同参加服务,传递爱心,培养‘心中有爱’的下一代。志愿服务队在城南公园成了一道靓丽的风景线,也是高家沟社区一道别样的能见线。”高家沟社区支部书记冯利东说道。

通过本次活动,志愿者们表示,此类活动既有意义又有趣味,在宣传保护环境卫生的同时,又用自己的实际行动呼吁更多的人加入到志愿者的队伍,为我们的生活环境,为建设文明城市、美好的家园贡献一点力量。(高淑芳)

后瓦社区

开展清除“牛皮癣”专项整治活动

本报讯 离石区开展创文保卫整改工作以来,离石区后瓦社区进一步净化亮化社区容貌,营造整洁、文明的生活环境。8月6日,该社区组织工作人员、网格员开展了清除“牛皮癣”专项整治活动,集中对小区路旁、墙面的牛皮癣、楼道小广告进行了清理。

活动中,社区工作人员和网格员们在网格长的带领下,带着小铲子、刷子、喷壶等工具,分组仔细铲除后瓦一巷、二巷、三巷、四巷两面的小广告。大家冒着酷暑、不怕脏、不怕累,面对形形色色的小广告,一一用铲子进行清理,不给他们留下

一丝“生存”空间。墙面清理后,附近商店老板、热心居民也参与进来,带着扫帚簸箕清扫地面纸屑垃圾。

随后,组织全体工作人员、网格员召开创建文明城市再推进会,会上成立了“牛皮癣”清理突击队,对于新出现的乱贴乱涂及时进行制止并清除。会后网格员再次深入辖区发放《创建文明城市争做文明市民倡议书》,通过宣传号召广大居民,争做文明理念传播者、争做文明行为践行者、争做文明新风引领者,一起携手为文明城市创建贡献力量!(刘一荪)

益众小区党支部

用实际行动助力文明城市创建

本报讯 8月6日,滨河街道益众小区党支部组织干部职工开展了清理小区内小广告、绿化环境卫生整治活动,用实际行动助力创文明城市活动。

活动中,干部职工们充分发扬不怕苦、不怕脏的精神,沿着环境卫生整治力度较薄弱的背街小巷进行全面清扫,大家互相配合,利用手中的清洁工具,努力将城市卫生死角以及“牛皮癣”广告铲除干净,并进行了绿化养护管理,增栽树苗

花草,定期对草坪、花木进行浇水、修剪,保持了绿化带的整洁、美观,改善了辖区环境。据悉,活动当天,共铲除小广告100余份、倾倒生活垃圾10方、污水乱排2处。

文明从细节做起,和谐从小区党支部做起。益众小区党支部充分发挥先锋模范作用,通过实际行动传播文明风尚,美化辖区环境,得到了辖区内居民的高度称赞。(刘一荪)

交通路社区

“三心”筑牢与社区居民的“连心桥”

本报讯 自党史学习教育开展以来,离石区交通路社区坚持以人民为中心,面对城市孤寡老人、空巢老人逐年增多的现象,社区用“三心”筑牢与社区居民的“连心桥”,通过发放《红色代办卡》的方式,帮助社区孤寡老人、空巢老人做一些力所能及的事。用心、用情、用力增强社区居民的获得感、幸福感、安全感。

“一点恒心”暖民心。“圣人无常心,以百姓之心为心。”交通路社区用一点恒心暖民心,将《红色代办卡》作为一项常态化工作。通过网格员持续走访调查,做到爱心卡发放快、准、稳,最终保证社区所有困难群众都能在有困难时第一时间寻求到帮助。

“三心”用守初心,交通路社区把“民心”这把尺子作为测算工作成效的重要标准,努力书写出让群众满意的“答卷”。(张晋晋)

共建共享城市文明 引领你我同行

本报讯 创建文明,志愿先行。近日,莲花池街道昌茂社区组织辖区各小区支部、昌茂社区“夕阳红”志愿服务队、昌茂社区“蒲公英”志愿服务队、社区工作人、网格员共等六支志愿服务队80余人开展了“党建引领你我同行,共建共享城市文明”主题活动。

活动分四组进行,在各小区支部书记的带领下,网格员协同,志愿者参与,整个过程高效迅速,有条不紊。此次志愿服务活动,不仅改善了辖区生活环境,同时也提高了居民的文明意识,并呼吁商户做好门前三包工作,保持门前卫生和墙面干净,维护环境卫生,助力文明城市创建。

“阿姨好!我是昌茂社区‘蒲公英’志愿服务队的崔子翰小朋友,我今天宣传的是‘创建文明城市,人人参与’。”随即把自己做的手工画发放到阿姨手中,小小宣传员们认真可爱的样子,赢得公司员工的阵阵掌声。通过这种方式,让创城的理念更深入人心。

下一步,昌茂社区将结合各小区实际,制定长效管理机制,形成社区党委领导下,小区支部、网格员、居民同抓共管的格局,着力构建共同体意识,切实贯彻党建引领下,自治为基础,法治为根本,德治为支撑,共治为目标的“一领四治”的基层治理体系。

(高淑芳 高虹)

离石区教工委开展“弘扬‘八一’精神 践行强国使命”主题党日活动



讲座现场

高淑芳 摄



现场体验实弹射击,接受军事训练。 高淑芳 摄



现场体验实弹射击,接受军事训练。 高淑芳 摄

活动开始,“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律……”全体党员声音铿锵,容色坚定,庄严地重温了入党誓词。随后,区教工委特别邀请了区委党校那朝霞副校长,那老师分别从习近平总书记讲话的重大意义和重要地位、习近平总书记讲话的精髓和主要内容、全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神三个方面进行了“七一”讲话辅导讲座。学习了党的知识,了解了党的光辉历程,切身感受党为中华民族的解放事业所进行的艰苦卓绝的奋斗历程。随后,进行了现场体验实弹射击,接受军事训练。

通过此次主题党日活动的开展,广大党员又一次接受了爱国主义教育的洗礼和熏陶,进一步坚定广大党员的理想信念,增强了民族自豪感,营造了浓厚的爱国主义氛围。大家纷纷表示将立足岗位,扎实工作,以更高的标准、更严的要求,砥砺前行!

高淑芳

“一点恒心”暖民心。“圣人无常心,以百姓之心为心。”交通路社区用一点恒心暖民心,将《红色代办卡》作为一项常态化工作。通过网格员持续走访调查,做到爱心卡发放快、准、稳,最终保证社区所有困难群众都能在有困难时第一时间寻求到帮助。

“三心”用守初心,交通路社区把“民心”这把尺子作为测算工作成效的重要标准,努力书写出让群众满意的“答卷”。(张晋晋)